



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

## 關於立法會高天賜議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本局對立法會2024年10月28日第1079/E826/VII/GPAL/2024號函轉來高天賜議員於2024年10月16日提出，行政長官辦公室於2024年10月29日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府重視體育人才培養，持續循多元渠道支持各體育總會構建系統化的人才梯隊，為運動員創設有利的專業發展條件，並鼓勵本澳體育團體申請成為國際體育組織的會員，助力促進本澳競技體育不斷朝國際高水平方向發展。

在國家體育總局、特區政府及本澳相關體育團體等多方努力下，現時，本澳各項目運動員以中國澳門的名義參加包括亞洲運動會、世界大學生運動會、東亞青年運動會、殘疾人奧運會、世界錦標賽及亞洲錦標賽等國際大型綜合性運動會及國際體育賽事，多方面展現澳門競技體育的實力。而按國際奧林匹克委員會（以下簡稱“國際奧委會”）現行的《奧林匹克憲章》（Olympic Charter）規定，只有國際社會所承認之獨立主權國家才可申請成為其會員，以及參加由其組織的世界性賽事。

為讓本澳運動員在世界競技體育舞台上展現澳門競技體育發展的水平，特區政府一直致力提供全面的支援措施，包括提供訓練場地、運動醫學服務，資助聘請專業教練、外出集訓及培訓等支援配套，為運動員創造理想的訓練環境，助其提升競技水平。

未來，隨着各項政策的推進和資源的整合，將進一步推動本澳競技體育的發展。同時，亦會積極配合國家體育總局及國際奧委會的相關安排，持續



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

為本澳運動員拓展更廣闊的發展平台，助力加強本澳競技體育與國際接軌，  
不斷提升澳門在國際體育舞台上的影響力和競爭力。

局長  
張子軒